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АНАЛИЗА РАДОВА (који кандидаткињу квалификују у предложено звање) – кратак опис радова 

груписаних према сличној проблематици. 

Кандидаткиња др Јелена Ђокић учествовала је у истраживањима усмереним на могућност 

модулације особина дендритских ћелија (DC) добијених in vitro, с обзиром да ове ћелије у складу 

са природом инфективних или неинфективних фактора, који доводе до њиховох сазревања, 

активирају и усмеравају развој одговарајућих помоћничких Т лимфоцита (Th) и тако битно утичу 

на развој одговарајућег адаптивног имунског одговора. У циљу добијања DC способних да 

превазиђу имуносупресивну туморску микросредину и покрену анти-туморски имунски одговор, 

испитиван је ефекат екстракта матичног млеча in vitro на фенотип, продукцију цитокина и  Th 

поларизациону способност хуманих DC добијених из моноцита периферне крви (MoDC). Ова 

истраживања су показала да DC стимулисане овим екстрактом имају израженију способност да 

стимулишу Th1 имунски одговор, што указује на могућност да би екстракт матичног млеча 

делујући на DC могао позитивно да утиче на развој имунског одговора против тумора (1). 

Обзиром да се DC у организму могу разликовати по ткивној локализацији, миграторној 

способности и доминантном механизму који користе у одговору на антиген, др Ђокић је 

учествовала у истраживањима која су испитивала могућност коришћења Лангерхансових ћелија 

добијених из моноцита периферне крви (МоLC) у анти-туморској терапији. Ова испитивања су 

показала да MoLC, након стимулације про-инфламацијским коктелом, у поређењу са MoDC 

стимулисаним на исти начин, могу снажније да индукују диференцијацију Th1/Th17 одговора чија 

је ефикасност у борби против тумора више пута показана (7).   

Други правац истраживања др Ђокић односи се на испитивања везана за имуномодулацијске 

особине наночестица злата (GNP) које се одликују резонанцом плазмона, особином због које се 

активно испитују као средство за спровођење термалне терапије као и због добре 

биокомпатибилности што отвара могућност њиховог коришћења као носача биомолекула. У овим 

истраживањима коришћене су GNP добијене из отпадног злата употребом нове методе, засноване 

на ултрасоничној спреј пиролизи (USP) (3). Фракције GNP добијене на овај начин варирају у 

величини и уделу контаминирајућих елемената. На пацовским спленоцитима третираним 

конканавалином А, који представљају добар модел активисаних имунских ћелија, показано је да се 



фракције честица састављене искључиво од злата одликују високим степеном 

биокомпатибилности. Међутим, показано је да фракције са већим уделом контаминаната имају 

изражен цитотоксични ефекат. Такође, анализом ефекта чистих фракција GNP у култури 

спленоцита стимулисаних конканавалином А је показано да фракције са већим уделом мањих GNP 

испољавају значајнији анти-пролиферативни ефекат и утичу на продукцију цитокина од стране 

ових ћелија (3). У даљим истраживањима испитиване су имуномодулаторне особине 

комерцијалних, чистих GNP, величине 10nm- GNP10 и величине 50nm-GNP50. Ефекат ових 

честица испитиван је на моделу хуманих MoDC при чему су праћене промене у особинама ових 

ћелија важних у борби против тумора (6). Резултати ових истраживања показали су да GNP10 

снажније инхибирају LPS-ом индуковано сазревање DC при чему ове MoDC слабије продукују IL-

12p70 и снажније индукују диференцијацију Th2 лимфоцита у односу на контролне MoDC. Са 

друге стране, GNP50 индукују настанак MoDC са израженијим Th17 поларизујућим капацитетом у 

односу на контролне MoDC. Такође, у овим истраживањима је показано да ако се мање GNP 

ослободе из туморских ћелија након некрозе оне могу значајније инхибирати сазревање DC 

индуковано некротичним материјалом у поређењу са већим GNP. MoDC третиране мешавином 

мањих GNP и некротичних туморских ћелија испољавају Th2/Th17 поларизујућу активност и 

показују значајно слабију способност да индукују активност цитотоксичних Т лимфоцита 

усмерену ка туморским ћелијама у односу на MoDC третиране већим GNP (6).  

Значајан део истраживања кандидаткиње др Ђокић тиче се карактеризације и испитивања 

имуномодулацијских ефеката мезенхимских матичних ћелија (MSC) изолованих из денталне 

пулпе (DP-MSC) и денталног фоликула (DF-MSC) здравог зуба човека (2). Истраживања су 

показала да DF-MSC и DP-MSC имају фенотипске особине MSC, с тим да DF-MSC имају нешто 

већи потенцијал за самообнављање и израженији адипогени потенцијал у поређењу са DP-MSC 

које су показале снажнији остео/хондрогени потенцијал. DP-MSC, за разлику од DF-MSC, 

испољавају TGF-β-зависан анти-пролиферацијски ефекат на фитохемаглутинином стимулисане 

PB-MNC у ко-култури. Упркос томе је показано да након трансплантације у неонаталне мишеве, 

оба типа ћелија изазвају формирање грануломатозног ткива. Третман TLR3 агонистом је појачао 

имуносупресивну активност DP-MSC и индуковао имуносупресивну активност DF-MSC, што је 

највероватније последица стимулације продукције TGF-β од стране ових ћелија. Активација TLR4 

на DF-MSC индуковала је продукцију TGF-β и имуносупресивну активност ових ћелија, док су 

DP-MSC након овог третмана значајно слабије испољавале имуносупресивни ензим индоламин-

2,3-диоксигеназу-1 (IDO-1), TGF-β, и имуносупресивне ефекте (2). Поред испитивања 

потенцијалне улоге MSC након стимулације TLR агонистима in vitro, други део истраживања био 

је посвећен карактеризацији MSC изолованих из периапексне лезије (PL-MSC), као моделу MSC 

чије су особине обликоване условима хроничне инфламације in vivo (4, 5). Показано је да PL-MSC 

испољавају фенотип карактеристичан за MSC, поседују најснажнији остео/хондрогени капацитет, 

али и слабији капацитет за самообнављање, у поређењу са DP-MSC и DF-MSC из здравих ткива 

(4). PL-MSC су без додатних третмана испољиле анти-пролиферативни ефекат на стимулисане PB-

MNC и деловале супресивно на продукцију IL-2, IFN-γ и IL-5, док су истовремено стимулисале 

продукцију TGF-β у ко-култури. Осим тога, PL-MSC су у ко-култури са PL-MNC, посредством 

солубилних молекула, инхибирале продукцију TNF-α, IL-1β и IL-6, и у директном ћелијском 

контакту продукцију IL-8 (4). Поред тога праћен је ефекат PL-MSC на развој MoDC (5). Најпре је 

показано да DC, које имају кључну улогу у развоју и одржавању PL, долазе у близак контакт са 

PL-MSC in situ. Даље је показано да, иако PL-MSC инхибирају процес диференцијације MoDC из 

моноцита, то не омета сазревање овако добијених и пречишћених MoDC. Након третмана про-

инфламацијским цитокинима, овако добијене, зреле MoDC фаворизују развој снажнијег Th2/Th17 

одговора у ко-култури са CD4+ Т лимфоцитима, у поређењу са контролним зрелим MоDC. MoDC 

које су само током фазе сазревања биле изложене утицају PL-MSC су испољиле снажнију 

алостимулаторну способност и индуковале значајно јачи Th1 одговор у поређењу са контролом. 

Насупрот томе, MoDC које су ко-култивисане са PL-MSC и током фазе диференцијације и током 



фазе сазревања, су показале особине које су карактеристичне за толерогене DC. Наиме, овако 

добијене MoDC су, иако фенотипски зреле, имале значајно слабију алостимулаторну способност, 

стимулисале су Th2 одговор, индуковале анергију CD4+Т лимфоцита и индуковале 

диференцијацију CD4+CD25++CD39+IL-10+ регулаторних Т ћелија (5).  
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ЕЛЕМЕНТИ ЗА КВАЛИТАТИВНУ ОЦЕНУ НАУЧНОГ ДОПРИНОСА 

Чланство у научним друштвима  

Др Јелена Ђокић је члан Друштва имунолога Србије од 2014. године. 

Допринос развоју науке у земљи 

Током докторских студија, као стипендиста Министарства просвете, науке и технолошког развоја 

Републике Србије, у периоду од 2009. до 2010. године, је била укључена у рад на пројекту под 

називом „Развој и стандардизација имунодијагностичких тестова (ELISA i WESTERN BLOT) за 

дијагностику инфекција животиња и људи са хемотропним микоплазмам“ (TP-20124) којим је 

руководио професор др Бранислав Лако. Од 2010. до 2014. године, у својству стипендисте 

Министарства просвете, науке и технолошког развоја,  је укључена у рад на пројекту под називом 

„Примена функционализованих угљеничних наноцеви и наночестица злата за припрему 

дендритских ћелија у терапији тумора“ (175102), којим руководи академик Миодраг  Чолић. Као 

истраживач сарадник, од 2012. је укључена у рад на пројекту Медицинског факултета 

Војномедицинске академије Универзитета одбране под називом „Истраживања 

биокомпатибилности наноматеријала и напредних биоматеријала“  (МФВМА/8/12-14), којим 

руководи академик Миодраг Чолић. 

У реализацији наведених задатака, др Ђокић је дала велики допринос у истаживањима која су  

веома важна за расветљавање механизама хроничне инфламације, са посебним освртом на улогу 

данас веома актуелних мезенхимских матичних ћелија, као и у истраживањима везаним за 

функционалне особине хуманих дендритских ћелија у циљу будуће потенцијалне примене у 

терапијске сврхе. Током истраживања кандидаткиња је показала изражену способност за 

самосталан и тимски рад.  

Учешће у међународној сарадњи 

У периоду од 2009. до 2010. године кандидаткиња др Ђокић је као истраживач сарадник 

учествовала на пројекту Медицинског факултета у Фочи, који је финансирало Министарство 

Републике Српске, Босне и Херцеговине под називом „Утицај антиоксиданаса (N- Acetil-L-Cistein) 

на Myd-88 зависну продукцију проинфламаторних цитокина у култури хуманих гранулоцита дјеце 

која болују од цистичне фиброзе“, чији је руководилац доц. др Дејан Бокоњић. 

Квалитет објављених радова 

Резултати научно-истраживачког рада др Јелене Ђокић су објављени у укупнно 22 библиографске 

јединице. Укупан број објављених научних радова штампаних у целини је 7, од тога је 6 радова у 

врхунским међународним часописима (М21) и 1 рад у истакнутим међународним часописима 

(М22). Др Ђокић је први аутор на три рада објављена у врхунским међународним часописима. 

Укупан импакт фактор радова на којима је др Јелена Ђокић први аутор или коаутор је 28.627, док 

је вредност H-индекса 5. Др Ђокић је аутор/коаутор 15 саопштења на међународним и домаћим 



научним скуповима штампаним у изводу. Од тога је 10 саопштења на скуповима међународног 

(М34), и 5 саопштења на скуповима националног значаја (М64).  

ТАБЕЛА СА РЕЗУЛТАТИМА НАУЧНО-ИСТРАЖИВАЧКОГ РАДА  

Сумарни приказ резултата научно-истраживачког рада др Јелене Ђокић : 

Ознака 

групе 

резултата 

Врста 

резултата 

 

Број резултата 

 

Вредност 

М20 
М21 6 48 

М22 1 5 

М30 М34 10 5 

М60 М64 5 1 

М70 М71 1 6 

Σ 65 

 



МИНИМАЛНИ КВАНТИТАТИВНИ ЗАХТЕВИ ЗА СТИЦАЊЕ ПОЈЕДИНАЧНИХ 

НАУЧНИХ ЗВАЊА 

За природно-математичке и медицинске струке 

  

 Неопходно Остварено 

Научни сарадник Укупно 16 65 

М10+М20+М31+М32+М33 

М41+М42е 
10 53 

М11+М12+М21+М22 

М23+М24е 
5 53 

   

   



ЗАКЉУЧАК И ПРЕДЛОГ ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ  

 

Др Јелена Ђокић се успешно бави карактеризацијом и испитивањем имуномодулацијских 

особина хуманих мезенхимских матичних ћелија као и функционалних особина хуманих 

дендритских ћелија са циљем њихове употребе у имунотерапији.  

Научно-истраживачки рад др Ђокић се тренутно реализује на једном пројекту Медицинског 

факултета Војномедицинске академије и једном пројекту Министарстава просвете, науке и 

технолошког развоја Р. Србије. У свом научно-истраживачком раду др Ђокић користи савремене 

истраживачке технике и показује способност за самосталан рад као и за рад у тиму.  

Преглед објављених радова показује да се  научно-истраживачки рад др Јелене Ђокић одвија у 

неколико истраживачких праваца као и да кандидаткиња учествује у реализацији 

научноистраживачке активности и у осталим научним центрима у земљи и иностранству. 

На основу прегледа целокупне публицистичке активности, анализе научно-истраживачког рада, 

процене научних и стручних квалитета, сматрамо да др Јелена Ђокић испуњава све услове 

предвиђене Законом о научно-истраживачком раду и Правилником о избору у научна звања за 

избор у звање научни сарадник и предлажемо Наставно-научном већу Медицинског факултета 

Војномедицинске академије Универзитета одбране да утврди испуњеност услова за овај избор. 

 

У Београду, 25. 1. 2014.      

 

 


